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SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO PRIMER AÑO 

 

 

 

 

    A C T A de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima 

Quinta Legislatura del Estado, celebrada el día 18 de marzo del año 2025, a las 15 horas 

con 37 minutos, dentro del Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Primer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

    PRESIDENCIA DEL DIP. JESÚS EDUARDO BADILLO 

MÉNDEZ. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Le pido al Diputado Primer 

Secretario pase Lista de Asistencia y verifique la existencia del Quórum Legal.  

 

 

 

    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Pasa Lista de Asistencia 

de las y los Ciudadanos Diputados: 
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    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputado. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputado. 

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MA. TERESA.- Presente, Diputado. 

     

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.- 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputado. 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.- Presente, 

Diputado. 

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.- Presente. 

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.- Presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

 

LOS CC.- No nos representan, no nos representan, no nos 

representan… 

 

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- 

  

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.- 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputado. 
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    NOVELLA MACÍAS ÓSCAR RAFAEL.- 

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.- Presente, Diputado. 

  

 

    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.- 

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente. 

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.- 

 

 

PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.- Presente, Diputado 

Secretario. 

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.- Presente. 

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.- 

 

 

ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputado. 

    

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 

 

 

MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputado 

Secretario. 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- Presente. 

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.- Presente. 
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    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.- Presente, Diputado 

Secretario. 

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- 

 

 

 

    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que están… 

 

 

 

LA DIP. CRUZ HERNÁNDEZ.- Diputado Presidente, 

permitir que se registre mi asistencia, Dayanne Cruz. 

 

 

 

EL DIP. CORDERO BECERRIL.- En los mismos términos, 

Saúl Cordero. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se registra. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que están: 22 Diputadas y Diputados presentes; por lo tanto, existe Quórum 

Legal para sesionar. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Habiendo 

Quórum Legal, con fundamento en lo establecido en los artículos 57 y 58 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; 2, 3, 98, 99 fracción I; 

118, 120, 121, 125, 126 y 127 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; 21, 23, 80, 86, 94 

y 95 del Reglamento General, ambos del Poder Legislativo, siendo las tres con 41 minutos 

del día martes 18 de marzo del año 2025, se da inicio formal a la Sesión Ordinaria 

convocada para esta fecha. Le solicito al Primer Secretario, justificar las inasistencias de las 

siguientes Diputadas y Diputados: Diputado José David González Hernández, Diputada 

Lyndiana Bugarín Cortés, Diputado José David González y Diputada Guadalupe Isadora 

Santiváñez. Conforme a lo que establece el artículo 83 del Reglamento General del Poder 

Legislativo someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la siguiente propuesta 

de Orden del Día. 
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EL DIP. NOVELLA MACÍAS.- Diputado Presidente, solicito 

registre mi asistencia, Novella Macías Óscar, por favor. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- No nos representan, no nos 

representan, no nos representan… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se registra, Diputado. A 

continuación se menciona la propuesta de Orden del Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3. Lectura de una Síntesis de las Actas de las Sesiones 

Ordinarias de los días 16 y 17 de diciembre del 2024; 

discusión, modificaciones y en su caso aprobación. 

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia. 

 

 

5. Lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo, por el que 

esta Legislatura, solicita de manera respetuosa al Titular 

de la Coordinación de la Guardia Nacional en Zacatecas, 

implemente un operativo permanente de vigilancia, 

supervisión y prevención de delitos y accidentes de 

tránsito en la autopista de cuota Osiris-Aguascalientes. 

Que presenta el Grupo Parlamentario del Partido Acción 

Nacional. 

 

 

6. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el 

que se reforma la fracción IX del artículo 18 de la Ley de 

Educación del Estado de Zacatecas. Que presenta la 

Diputada Maribel Villalpando Haro.  

 

 

7. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el 

que se reforman las fracciones V y IV, y se adicionan las 
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fracciones VII y VIII del artículo 79 de la Ley para el 

Desarrollo Rural Integral Sustentable del Estado de 

Zacatecas. Que presenta el Diputado Jaime Manuel 

Esquivel Hurtado. 

 

 

8. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el 

que se reforma la Ley para la Atención de los Zacatecanos 

Migrantes y sus Familias en materia de proyectos para 

migrantes. Que presenta la Diputada María Dolores Trejo 

Calzada. 

 

 

9. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el 

que se expide la Ley de Gobernanza Municipal para el 

estado de Zacatecas. Que presenta el Diputado Marco 

Vinicio Flores Guerrero. 

 

 

10.  Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto 

mediante el cual se adiciona un artículo 349 Ter al Código 

Penal de Zacatecas. Que presenta la Diputada Ana María 

Romo Fonseca. 

 

 

11. Primera lectura del Dictamen respecto a la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto que reforma y adiciona diversas 

disposiciones de la Ley de Salud del Estado de Zacatecas. 

Que presenta la Comisión de Salud. 

 

 

12. Asuntos Generales, y, 

 

 

13. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Que se baje, que se baje, que se 

baje…. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se pregunta a las y los Ciudadanos 

Diputados… 

 

 



7 
 

LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Diputado Presidente, 

solicitarle si se puede bajar del Orden del Día el punto número 12, por favor. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputado Presidente, con 

fundamento en el artículo 95 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, solicito una moción 

de ilustración, Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Denme un minuto, Diputadas…. 

Atendiendo a la solicitud de la Diputada Karla Estrada… 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputada, yo también solicité 

la palabra, de acuerdo con el artículo 95 de la Ley Orgánica, estoy pidiendo una moción de 

ilustración, antes de solicitar o de proseguir con la solicitud de la compañera Karla Estrada. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Ni in voto más al cartel del 

aborto, ni un voto más al cartel del aborto… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Deme un minuto, Diputada. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- El Congreso no te escucha, el 

Congreso no te escucha, el Congreso no te escucha, el Congreso no te escucha... 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se pone a consideración… 

 

 

 

LA DIP. VILLALPANDO HARO.- Diputado… 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputado, con todo respeto, 

pero estoy solicitando la palabra, de acuerdo con el artículo 95 del Reglamento de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo, así que por favor le pido, Diputado Presidente, si por favor, 
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puedo dar a conocer esta moción de ilustración, respecto a la solicitud de la compañera 

Karla. 

 

 

 

LA DIP VILLALPANDO HARO.- Diputado, para también 

solicitar se baje el punto del Orden del Día, el punto 6, para posponerlo a la siguiente 

Sesión. 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.-Permítame, permítame, Diputada; y 

hace uso de la voz, Diputada Renata Ávila. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Gracias, Diputado Presidente. 

Compañeras y compañeros, es mi obligación manifestarme en contra de la propuesta que 

pretende bajar del Orden del Día el Dictamen de reforma de la Ley de Salud del Estado de 

Zacatecas, en materia de interrupción voluntaria del embarazo. En primer lugar, es 

importante recordar que esta reforma no es un tema nuevo e improvisado, la Iniciativa fue 

presentada en septiembre del año 2024, y la Comisión de Salud ha tenido tiempo suficiente 

para llevar a cabo el análisis técnico y jurídico correspondiente… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Diputada Renata, si me da un 

segundo, por favor. Se le solicita de manera respetuosa a la gente en tribuna, que guarde 

orden, por favor. Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Gracias, Diputado Presidente. 

Como les decía, en primer lugar es importante recordar que esta reforma no es un tema 

nuevo ni improvisado, la Iniciativa fue presentada en septiembre del 2024, y la Comisión 

de Salud ha tenido tiempo suficiente para llevar a cabo el análisis técnico-jurídico 

correspondiente, incluyendo la posibilidad de escuchar las opiniones de los distintos 

sectores de la sociedad, sí así lo hubiera considerado necesario, todo este tiempo ningún 

actor ha sido excluido del debate, pero tampoco se puede permitir que una minoría impida 

el avance de derechos ya reconocidos. Segundo, este Dictamen está desfasado en términos 

legislativos y de procedimiento parlamentario. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Diputada, permítame poquito. 
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EL PÚBLICO ASISTENTE.- Diputada, no nos representas, 

Diputada, no nos representas, no nos representas… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Diputada, su moción tiene que ser 

por escrito y dirigida esta Mesa. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Con todo gusto. Ahorita se la 

entrego Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, por favor. 

 

 

 

EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Diputado Presidente, si 

puede registrar mi asistencia, Jaime Esquivel, por favor. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Atendiendo su solicitud, Diputado. 

Le solicito, al Primer Secretario, que le dé lectura al documento de la Diputada Renata. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Da lectura íntegra de la 

moción de ilustración de la Diputada Renata Ávila Valadez. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Diputado en Tribuna, me regala un 

segundo, por favor. Solicito de la manera más atenta que se guarde silencio en el Pleno, por 

favor, a la gente que está en tribuna. Gracias. Puede continuar, Diputado…. 
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EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Continúa dando lectura a 

la moción de ilustración de la Diputada Renata Ávila Valadez. Es cuanto, Diputado 

Presidente 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. 

 

 

 

LA DIP. ESTRADA GARCÍA.- Diputado Presidente, si 

pudiera también darle lectura al oficio que mandé antes de iniciar la Sesión, pidiendo que se 

bajara del Orden del Día, como Presidenta de la Comisión de Salud, por favor. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se le dará lectura enseguida. Se 

pregunta a las y los Ciudadanos Diputados, si están de acuerdo con el Orden del Día de esta 

Sesión que ha sido leída. Quiénes lo aprueben, sírvanse manifestarlo de forma económica 

levantando la mano; y solicito al Primer Secretario dé cuenta del resultado de la votación. 

Quiénes estén a favor… En contra… 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Qué se baje, por qué se meten 

con inocentes, no nos representan, no nos representan… 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que se aprueba el Orden del Día por mayoría de las Diputadas y Diputados 

presentes. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado Primer 

Secretario. De acuerdo con el resultado de la votación, se declara aprobado el Orden del 

Día. 

 

 

 

LA DIP. VILLALPANDO HARO.- Diputado, nada más para 

reiterar, su servidora le está solicitando también bajar del Orden del Día el punto 6, y en la 

Gaceta también está como punto 7 otra Iniciativa de su servidora. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- En solicitud de la Diputada Karla 

Guadalupe Estrada García, se solicita de la manera más atenta retirar del Orden del Día de 

la Sesión Ordinaria convocada para el día de hoy 18 de marzo del 2025, el punto número 13 

que se refiere al Dictamen de la Comisión de Salud que reforma y adiciona diversas 

disposiciones de la Ley de Salud del Estado de Zacatecas. 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputado Presidente, con todo 

respeto, pero ya fue aprobado el Orden del Día y ya se dio a conocer los resultados, y creo 

que es innecesario que someta a consideración, cuando la solicitud que hacía la compañera 

se oponía a mantenerlo en el Orden del Día, eso ya lo aprobamos. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- No nos representas, no nos 

representas… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Miren, me comentan que sí se 

puede y se pone a consideración de la Asamblea. 

 

 

 

LA DIP. CANALES CASTAÑEDA.- Diputado, para que 

registre mi asistencia, por favor, Canales Castañeda. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Se registra, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. CANALES CASTAÑEDA.- Gracias. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Quienes estén a favor que se baje 

del Orden del Día, que sería el punto número 12, atendiendo la solicitud de la Diputada 

Karla Estrada.  

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Qué se baje, qué se baje, qué se 

baje… 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Nuevamente le pido, al Primer 

Secretario, que tome Lista… que se baje del Orden del Día. A favor… 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Que se baje, que se baje… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- En contra…Nuevamente, para que 

haya orden. Quiénes estén a favor que se baje del Orden del Día. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Las Diputadas no saben ni de 

qué están votando, repítanles los puntos, estaban plática y plática… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Quiénes estén en contra que se baje 

del Orden del Día… 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Diputado, repítales los 

puntos…. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Abstenciones… 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Por qué quieren matar a los 

inocentes, a los que no se pueden defender… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- En atención a la votación obtenida, 

el Orden del Día, se aprueba en los términos originales; asimismo, a solicitud de la 

Diputada, ponemos a consideración bajar el punto 6 y 7 de las Iniciativas de la Diputada 

Maribel Villalpando. 

 

 

 

EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Diputado Presidente, si 

me permite. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. ESQUIVEL HURTADO.- Solicitarle, en los mismos 

términos, sea bajado de este Orden del Día el punto número 8 para la siguiente Sesión del 

día jueves. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Atendiendo su solicitud. Quienes 

estén a favor de que se bajen los puntos 6, 7 y 8 del Orden del Día que han sido leídas. 

Quienes estén a favor… quienes estén en contra… abstenciones…. De acuerdo al resultado 

de la votación, se bajan los puntos 6, 7 y 8 del Orden del Día. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Nómbrenle asesinato, no es 

interrupción… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Continuando con el desarrollo de 

esta Sesión, le solicito, al Diputado Segundo Secretario, dé lectura de una Síntesis del Acta 

de la Sesión Ordinaria de los días 16 y 17 de diciembre del 2024. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Da lectura de una 

Síntesis de las Actas de las Sesiones Ordinarias de la Honorable Sexagésima Quinta 

Legislatura del Estado, celebradas los días 16 y 17 de diciembre dentro del Primer 

Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Primer Año de Ejercicio 

Constitucional; con la Presidencia de la Ciudadana Diputada Renata Libertad Ávila 

Valadez, y auxiliada por las Legisladoras: Karla Guadalupe Estrada García y 

Dayanne Cruz Hernández, como Secretarias, respectivamente. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0098, de fecha 18 de marzo del año 2025). Es cuanto, Diputado 

Presidente. 
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EL PÚBLICO ASISTENTE.- Asesinos, asesinos, asesinos… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- En razón de lo anterior, se somete a 

consideración de la Asamblea el contenido de las Actas referidas para su discusión, 

modificaciones y aprobación. Se abre el registro; se cierra el registro. No habiendo 

observación alguna al contenido de las mismas, se somete a su aprobación, quiénes estén de 

acuerdo con su contenido, sírvase expresarlo de forma económica levantando la mano; y 

pido al Diputado Primer Secretario, dé a conocer a la Asamblea el resultado de la votación. 

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- Por qué tan cobardes de votar 

contra los inocentes. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- A favor… en contra… 

abstenciones…  

 

 

 

EL PÚBLICO ASISTENTE.- No es interrupción, es 

asesinato… 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que se aprueban las Actas por unanimidad de las y los Diputados presentes. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Continuando 

con el Orden del Día pasamos a la lectura de una Síntesis de la Correspondencia recibida; y 

le solicito, al Diputado Primer Secretario, pase a tribuna para su lectura. A la 

Correspondencia recibida se le dará… Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. Da lectura de la Correspondencia recibida: 

 

 

 

OFICIO: Procedencia: Presidencias Municipales de Jalpa y 

Susticacán, Zac. Asunto: Hacen entrega del Informe anual de Cuentas Públicas 



15 
 

correspondientes al ejercicio fiscal 2024, debidamente aprobadas en Sesión de Cabildo; y el 

primero, incluye el Informe de su Sistema de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento, 

aprobado en reunión de su Consejo Directivo. 

 

 

 

OFICIO: Procedencia: Órgano Interno de Control del Poder 

Judicial del Estado de Zacatecas. Asunto: Presentan escrito, mediante el cual informan que 

el Ciudadano Adrián Rodríguez Rodríguez, cuenta con una queja administrativa en trámite, 

pero no registra sanciones con ese motivo. 

 

 

 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. A la 

Correspondencia recibida se le dará el trámite correspondiente por conducto de estas 

Comisiones Legislativas o áreas técnicas, según corresponda. Continuando con el Orden 

del Día, pasamos ahora a la lectura de la Iniciativa de Punto de Acuerdo por el que esta 

Legislatura solicita de manera respetuosa al Titular de la Coordinación de la Guardia 

Nacional en Zacatecas implemente un operativo permanente de vigilancia, supervisión y 

prevención de delitos y accidentes de tránsito en la autopista de cuota Osiris-

Aguascalientes. Que presenta el Grupo Parlamentario de Acción Nacional; para ello, 

solicito a uno de sus integrantes pase a tribuna para su lectura. Le pido a la Diputada 

Dayanne, que suba, en lo que le doy lectura a la Iniciativa, por favor. 

 

 

 

CAMBIO DE PRESIDENCIA. 

 

 

 

EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

EL DIP. BADILLO MÉNDEZ.- Da lectura íntegra de la 

Iniciativa de Punto de Acuerdo por el que esta Legislatura solicita de manera 

respetuosa al Titular de la Coordinación de la Guardia Nacional en Zacatecas 

implemente un operativo permanente de vigilancia, supervisión y prevención de 
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delitos y accidentes de tránsito en la autopista de cuota Osiris-Aguascalientes. 

(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0098, de fecha 18 de marzo del año 2025). 

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. PADILLA ESTRADA.- Diputada Presidenta, 

solicito que este Punto de Acuerdo que ha sido leído, sea sometido a consideración del 

Pleno, y sea tomado de urgente y obvia resolución. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- En razón de la anterior, y conforme 

a lo solicitado por el Diputado Presidente de la Junta de Coordinación Política, se consulta 

la Asamblea, si considera que el presente Punto de Acuerdo es de urgente u obvia 

resolución y se dispensen los trámites legislativos ordinarios; por lo que se somete a 

votación nominal iniciando por mí derecha; y les solicito tengan a bien expresar el sentido 

de su voto; de la misma manera, le solicito al Segundo Secretario, informe del resultado. 

 

 

 

MARTÍN ÁLVAREZ.- A favor. 

 

 

RUTH CALDERÓN.- A favor. 

 

 

MARÍA DOLORES TREJO.- A favor. 

 

 

ANA MARÍA ROMO FONSECA.- A favor. 

 

 

ELEUTERIO RAMOS.- A favor. 

 

 

FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- A favor. 

 

 

MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

SAÚL CORDERO.- A favor. 
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JAIME ESQUIVEL.- A favor. 

 

 

VILLALPANDO HARO.- A favor. 

 

 

ÓSCAR NOVELLA.- A favor. 

 

 

MIRANDA HERRERA.- A favor. 

 

 

ROBERTO LAMAS.- A favor. 

 

 

RENATA ÁVILA.- A favor. 

 

 

CARLOS PEÑA.- A favor. 

 

 

SANTOS GONZÁLEZ.- A favor. 

 

 

JESÚS PADILLA.- A favor. 

 

 

DAYANNE CRUZ.- A favor. 

 

 

MARCO VINICIO.- A favor. 

 

 

JESÚS BADILLO.- A favor. 

 

 

 

CAMBIO DE PRESIDENCIA 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Señor Presidente, le 

informo que son 19 votos a favor. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Conforme al 

resultado de la votación, se declara aprobado el trámite legislativo de urgente u obvia 

resolución, y se dispensan los trámites legislativos ordinarios; por lo anterior y con 

fundamento a lo dispuesto por el artículo 81 de la Ley Orgánica; 123 y 125 del Reglamento 

General, se somete a su discusión en lo general, las Diputadas y Diputados que deseen 

intervenir, sírvanse registrarse ante esta Mesa Directiva, señalando el sentido de su 

participación. Se abre el registro; se cierra el registro. No habiendo oradores inscritos para 

intervenir en lo general, se pasa su votación nominal iniciando por mi derecha; y pido al 

Diputado Segundo Secretario, tome nota e informe del resultado. 

 

 

 

MARTÍN ÁLVAREZ.- A favor. 

 

 

RUTH CALDERÓN.- A favor. 

 

 

MARÍA DOLORES TREJO.- A favor. 

 

 

ANA MARÍA ROMO FONSECA.- A favor. 

 

 

ELEUTERIO RAMOS.- A favor. 

 

 

FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- A favor. 

 

 

DAYANNE CRUZ.- A favor. 

 

 

MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

SAÚL CORDERO.- A favor. 

 

 

JAIME ESQUIVEL.- A favor. 

 

 

VILLALPANDO HARO.- A favor. 

 

 

ÓSCAR NOVELLA.- A favor. 
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MIRANDA HERRERA.- A favor. 

 

 

ROBERTO LAMAS.- A favor. 

 

 

RENATA ÁVILA.- A favor. 

 

 

CARLOS PEÑA.- A favor. 

 

 

SANTOS GONZÁLEZ.- A favor. 

 

 

JESÚS PADILLA.- A favor. 

 

 

MARCO VINICIO.- A favor. 

 

 

JESÚS BADILLO.- A favor. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Le informo, señor 

Presidente, que son: 20 votos a favor. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Conforme al 

resultado de la votación, se declara aprobado el Punto de Acuerdo en lo general. Estando 

aprobado en lo general, se somete ahora para su discusión en lo particular, las Diputadas y 

Diputados que deseen intervenir, sírvanse señalar el artículo o partes que deseen reservar, 

entregando el documento correspondiente a esta Mesa Directiva para su distribución. Se 

abre el registro… Se cierra el registro. No habiendo oradores inscritos para intervenir en lo 

particular, y estando aprobado en lo general, con fundamento a lo dispuesto por el artículo 

86 de nuestra Ley Orgánica y 125 fracción X del Reglamento General, se tiene por 

aprobado el Punto de Acuerdo en lo particular, y se le dará el trámite correspondiente. 

Continuando con el Orden del Día, pasamos al punto 9. Seguimos con la lectura de la 

Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma la Ley para la Atención de los 

Zacatecanos Migrantes y sus Familias, en materia de proyectos para migrantes, que 

presenta la Diputada María Dolores Trejo Calzada; y le solicito pase a tribuna para su 

lectura. 

 

 

 



20 
 

LA DIP. TREJO CALZADA.- Con su permiso, Diputado 

Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. TREJO CALZADA.- Solicitarle el uso de la palabra 

para dar lectura de una Síntesis de la Iniciativa en comento, toda vez que ésta se encuentra 

en la Gaceta Parlamentaria y en el Orden del Día. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. TREJO CALZADA.- Da lectura de una Síntesis de 

la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma la Ley para la Atención de 

los Zacatecanos Migrantes y sus Familias. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria 

número 0098, de fecha 18 de marzo del año 2025). Es cuanto, Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. La Iniciativa 

leída, se turna para su estudio y dictamen, a la Comisión Legislativa de Atención a 

Migrantes. Siguiendo con el Orden del Día, pasamos ahora a la lectura de la Iniciativa con 

Proyecto de Decreto por el que se expide la Ley de Gobernanza Municipal para el Estado 

de Zacatecas. Que presenta el Diputado Marco Vinicio Flores Guerrero; y le solicito pase a 

Tribuna para su lectura. 

 

 

 

EL DIP. FLORES GUERRERO.- Con su venia, Diputado 

Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 
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EL DIP. FLORES GUERRERO.- Solicito me permita leer 

una Síntesis de la presente propuesta, atendiendo a que la versión íntegra ya se encuentra 

incluida en la Gaceta Parlamentaria con fecha del día de hoy. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 

 

 

 

 

EL DIP. FLORES GUERRERO.- Muchas gracias. Da lectura 

de una Síntesis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se expide la Ley de 

Gobernanza Municipal para el Estado de Zacatecas. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0098, de fecha 18 de marzo del año 2025). Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. La Iniciativa 

leída, se turna para su análisis y dictamen, a comisiones unidas de Hacienda y 

Fortalecimiento Municipal, y Parlamento Abierto. Continuando con el Orden del Día, 

seguimos ahora con la lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante el cual se 

adiciona un artículo 349 Ter al Código Penal para el Estado de Zacatecas. Que presenta la 

Diputada Ana María Romo Fonseca; y le solicito pase a tribuna para su lectura. 

 

 

 

 

LA DIP. ROMO FONSECA.- Con su permiso, Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

 

LA DIP. ROMO FONSECA.- Muchísimas gracias, con el 

permiso de los compañeros Diputados y Diputadas. Da lectura íntegra de la Iniciativa 

con Proyecto de Decreto, mediante el cual se adiciona un artículo 349 Ter al Código 

Penal para el Estado de Zacatecas. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0098, 

de fecha 18 de marzo del año 2025). Es cuanto, Presidente. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputada. 

 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Diputado Presidente, 

solicitarle a la oradora, si me permite suscribirme a su Iniciativa. 

 

 

 

 

LA DIP. ROMO FONSECA.- Con muchísimo gusto. 

 

 

 

 

LA DIP. ÁVILA VALADEZ.- Gracias, Diputada. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- La Iniciativa leída, se turna para su 

análisis y dictamen, a la Comisión Legislativa de Justicia. Siguiendo con el Orden del Día y 

con fundamento en lo dispuesto por el artículo 79 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, 

se da cumplimiento con la primera lectura y la publicación en la Gaceta Parlamentaria del 

Dictamen, respecto de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma y adiciona 

diversas disposiciones de la Ley de Salud del Estado de Zacatecas. Que presenta la 

Comisión de Salud. Continuando con el Orden… pasamos ahora al punto de Asuntos 

Generales, las Diputadas y Diputados que tengan interés de participar, favor de registrarse 

en esta Mesa Directiva, mencionando el punto que desean abordar. Se informa que 

previamente se ha registrado la Diputada Ana María Romo Fonseca Fonseca, con el tema: 

“Por un proceso electoral judicial sólido, equitativo y con garantías de justicia.” Se abre el 

registro; se cierra el registro. 

 

 

 

 

LA DIP. ROMO FONSECA.- Presidente, si me permite 

declinar, porque ando enferma. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- De acuerdo, Diputada. 

Continuando… Gracias, Diputadas y Diputados, sus intervenciones han quedado 

debidamente registradas en el Diario de los Debates para su consulta pública, en privilegio 

de los derechos de acceso a la información, rendición de cuentas y máxima publicidad. No 
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habiendo más asuntos que tratar y estando agotado el Orden del Día se Clausura esta Sesión 

y se cita a las Diputadas y Diputados para el próximo jueves 20 de marzo del 2025 a las 

11:00 de la mañana, hora de la siguiente Sesión. Muchas gracias. 

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

 

JESÚS EDUARDO BADILLO MÉNDEZ. 

 

 

 

 

DIPUTADO SECRETARIO 

 

 

 

MARTÍN ÁLVAREZ CASIO. 

 

DIPUTADO SECRETARIO 

 

 

 

MARCO VINICIO  

FLORES GUERRERO. 

 

 

 


